



A Szovjetunióban rohamtempóban épülnek a villamoserőművek. A cél: a békés gazdasági versenyben a villamosenergia-termelésben is elhagyni az Amerikai Egyesült Államokat. A képen: Új nagyfeszültségű vonalat kapcsolnak be a nyugat-szabéri villamoshálózatba a Tom-Isinszki hőerőműnél.

## Négymillió forinttal több jut idén Szeged egészségügyi ellátására

As Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete területi bizottságának üléséről

Az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete Csongrád megyei területi bizottsága tegnap, kedden a megye 1963. évi költségvetési előirányzatát és egészségügyi helyzetét vitatta meg. Horváth Ferencné ismertette az idei tervet, amely tizennyhárom millióval több, mint tavaly.

A többlet sok területen jelent további javulást az egészségügyi ellátásban. Nagyobb összeg szükséges a többi között azért is, mert

**2019-re emelkedett a kórházi ágyak száma.**

További kilenc orvost, huszonegy ápolónőt, számos adminisztratív dolgozót állítottak munkába a megyében. Nőtt a fogászati és az asztizszienségi orvosi szám. Az utóbbi jelentős segítség az orvosoknak. Újabb egészségügyi dolgozókat beállítását tette szükségessé a tbc-gondozóintézetben nyilvántartott betegek számának növekedése.

**A szűrővizsgálatok kiterjesztésével derítették fel számos, eddig ismeretlenül lappangó betegséget.**

A szegedi járás két községe, Ásotthalom és Balástya — régi kívánságra — még egy-egy körzeti orvost kapott. Emelte az idei költségvetést, hogy még tavaly 120-szal növelték a bölcsődei férőhelyeket, javították a mozgó szakorvosi, valamint a szociális ellátást és gondozást, a járványok elleni védekezést.

**Idén már nyolccal több szakember dolgozik a járványok megelőzésén,**

és százezer forinttal több értékű gyógyszer jut erre a célra.

Szeged város idei egészségügyi költségvetési előirányzata idén négymillióval emelkedett: 57 millió 446 ezer forintra. Csongrád megyében összesen

**több mint 190 millió forint jut egészségügyi célokra,**

s ebben az összegben nem szerepel a Szegedi Orvostudományi Egyetem intézményeinek be.

nyelveinek kiadása. Szegeden főképp a következő célokra fordított nagyobb összegek eredményezték a növekedést: Két új körzet felállítására az anya- és gyermekvédelemre. A KOJALL laboratórium felismerésének fejlesztése, létszámának növekedése. Több bér, részben újabb státuszok miatt. Nagyobb arányú felújítás és karbantartás az intézményekben.

**A szociális ellátás javítása: az öregeknek két napközi otthont állítottak fel,**

a szociális otthonok egy-egy gondozójának ellátására pedig havonta száz forinttal többet költenek és többet fizetnek az állandó segélyekre is.

A területi bizottság ülésén Totka Bálint, az Orvos-Egészségügyi Szakszervezet Központi Vezetőségének küldötte a Központi Vezetőség beszámolóját és irányelveit ismertette az általános egészségügyi helyzetről, feladatokról, a dolgozók körülményeiről.

A beszámolókat követő tanácskozáson a megye több fontos problémáját vitatták meg.

Tichy Béla a gyógyszerészek problémáiról szólva rámutatott, hogy

**több faluban nem biztosítják a megfelelő körülményeket.**

A falusi védőnők gyakori magára hagyatottságáról beszélt Rácz Gyuláné. Az ápolónők, az intézeti segédnők nehézségeivel foglalkozott Kőrösi Istvánné.

Dr. Berkes Pál, a városi tanács egészségügyi osztályának vezetője a sokszor egyforma szakrendelést ellátó orvosok fizetési problémáiról szolt, majd javasolta, hogy

**realisabb központi szakmai továbbképzési tervet vezetnek be.**

Beszélt a Csongrád megyei és a szegedi egészségügyi ellátás összehangolásának szükségességéről is.

Totka Bálint szegedi tapasztalatok alapján a klinikai járóbeteg-rendelés jobb megszervezését sürgette, mert az jelenleg nehézkes, indokolatlanul sok időt töltenek a betegek a szakrendeléseket várva.

Horváth István felajánlotta, hogy a tanácsgyógyintézményekben

**állandóan érkező új, modern műszerek és gépek javítására és karbantartására egy-egy dolgozót szívesen kiképez a Szegedi Orvostudományi Egyetem.**

Dr. Papp Sándor, a Szakszervezetek Csongrád Megyei Tanácsának elnöke felhívta a figyelmet arra, hogy a felsőbb szerveket tüzetesen kell tájékoztatni a helyi egészségügyi problémákról is.

A területi bizottsági ülés dr. Mihajlovich Lehel zárószavával ért véget.

## Befejezte tanulmányútját az olasz szakszervezeti küldöttség

Az Olasz Általános Munkás Szövetség (CGIL) küldöttsége két hetet töltött Magyarországon. Tanulmányozta a szakszervezetek tevékenységét és szerepét a bérézésben, a munkásellátásban és munkásvédelemben.

Az olasz szakszervezeti vezetők eszmecserét folytattak a SZOT-titkárság és több osztály tagjaival, a Vasas Szakszervezet csepeli területi bizottságának, a Szakszervezetek Hajdú-Bihar megyei Tanácsának és a Textilipari Dolgozók Szakszervezetének vezetőivel. Ellátogattak a Munkügyi Minisz-

## Megkezdte munkáját a genfi leszerelési értekezlet 96. plenáris ülése

Genfben a Nemzetek Palotájában, kedden délután — magyar idő szerint 15.07 órakor — megnyílt a tizenhét-hatalmi leszerelési értekezlet 96. plenáris ülése.

Az értekezlet — amelynek munkájában Franciaország nem vesz részt — tavaszi, nyári, őszi és téli szünet után most negyedizben ült össze. A leszerelési értekezlet 96. plenáris ülése Padilla Nervo mexikói delegátus elnökletével nyílt meg.

Elsőként William Foster, az Egyesült Államok Leszerelési és Fegyverzetellenőrzési Hivatalának vezetője szólalt fel. Bevezetőül ismertette Kennedy elnöknek az újra megnyílt leszerelési értekezlethez intézett üzenetét.

Az amerikai elnök hangoztatja üzenetében, hogy „reménykedve tekint a genfi értekezlet munkájának folytatására”, utal azonban a megegyezés útjában álló ne-

hézségekre, amelyeket „csak úgy lehet áthidalni, ha az összes résztvevők a tárgyalási készség szellemében törekednek megoldásukra”.

Kennedy szerint „az atomfegyver-kísérletek betiltását kimondó szerződés létrejöttének kilátásai most valamelyest biztatóbbak, miután a Szovjetunió elfogadta a helyszíni ellenőrzés elvét, de még mindig igen fontos kérdések várnak megoldásra”. (Folytatás a 2. oldalon.)

## Kétszáz lány — kétszáz kérdés

Mi foglalkoztatja az első választókat? — Siklós János elvtárs az Állami Védőnőképző Iskolában

Vagy kétszáz lány ül a széksorokban. Jövedvűek, vidámak, s érdeklődés, kíváncsiság csillog a szemükből. Meghívták kedd este me maguk közé Siklós János elvtársat, a megyei pártbizottság titkárát, hogy most, a választások előtt beszéljen nekik az ország és a világ őket különösen érdeklő dolgairól és változásairól, s össze is írtak egy tömött borítékra való kérdést, volt abban talán kétszáz is...

**Mintha nem is lányok lennének...**

Hogyan válaszoljak én ennyi kérdésre? — csodálkodik el az előadó is, és mindjárt felsorol néhányat. »Mi a Közös Piac szerepe és célja? Miben rejlik az angol-francia ellentét és a francia-nyugatnémet közeledés értelme? Hogyan alakul az osztályharc a szocializmus építése során? Miért nem értelmiségi a védőnő?»

Mintha nem is lányok kérdéznének, hanem politikával rendszeresen foglalkozó férfiak. Vagy a mi lányaink már ennyire felnőttek a politikához is? Igen, hiszen ők már 18—20 évesek, szavazatukkal először szólnak az ország ügyeihez...

S hogy figyelnek Siklós János elvtárs szavaira. Róluik van szó.

A mi ifjúságunk derék, becsületes, egészséges lelkületű fiatalok. Fogékony az

új iránt, hajlamos a szépre, a jóra. S mi azt szeretnénk és azt akarjuk, hogy a legszébb emberi tulajdonságokat hordozza magában. Legyen jellemes, vállalkozó szellemű és természetű, teljes lélekkel kapcsolódjék bele abba az ember- és társadalomformáló munkába, amelyet ma végzünk.

**Az egyéni sors a közösség sorsában formálódik**

Egy-két-három év múlva szíjjelröppennek az országban. Községeinkben, városokban fognak dolgozni. Ezért ha egyéni sorsuk felől érdeklődnek több kérdésben is, csak azt mondhatom, hogy az egyéni boldogság a közös boldogulás keretein belül formálódik. Olyan lesz az életük és a sorsuk, amilyen a falué, a városé, ahol kötelességüket teljesítik — mondja Siklós János. — Dolgos, munkás sors lesz ez, hiszen természetük a kötelességünk. A következő öt-hat évben olyan feladatokat kell megoldanunk, amelyek sokkal iramosabbá, gyorsabbá teszik a szocializmus építését. Ehhez a feladathoz pedig emberileg is méltókká kell válnunk. El kell hagynunk kicsinyes előítéleteket, meg kell szabadulnunk öröklött, régi nyűgöktől, mert ezek munkánk útján állnak. Az osztályharc iránt is érdeklődtek — hát ez

is osztályharc. Az új erkölcs és etika elterjesztése, a közösségi gondolkodás meggyökereztetése, a társadalmi tulajdon becsületének növelése, a rendteremtés, a világosság a koponyákban...

**Számítunk az ifjúságra**

Az ifjúságnak, mely nagyobb tudással indul, komoly kötelességei lesznek ebben, különösen falun, ahol évtizedeken keresztül a kocsmá és a templom volt az élet központja. Nem kisebb vállalkozásról van szó, minthogy az embereket munka után a művelődési otthonokba és a könyvtárakba szoktassuk, ne csak anyagi jóból éljenek, hanem szellemi fölemelkedést is. Barátkoztassuk meg őket a technikával, vezessük rá a gazdálkodás fortélyaira, ébresszük fel bennük a tudás és a magasabb rendű élet iránti vágyakozást, és segítjük hozzá ahhoz a készséghez, amellyel ezt a sok-sok támogatással elérheti.

És szóba kerül tucatnyi probléma, mely fiatal közösségekben mindig téma. Az öltözködés, a tánc, a viselkedés... S mikor erre tér az előadó, sokszor felcsattan a jóízű kacagás, hiszen oly sok végtelmen, s oly sok fonak véleménnyel találkozhat az ember.

Minden generáció más és más. Ami az egyiknek illel, a másiknak nem. Egy dolgot fontos: jó ízléssel és kulturált magatartással öltözzünk, táncoljunk, szórakozzunk. Nem akarunk koravén ifjúságot! Kár volna politikai szerencsétlenségnek tekinteni, hogy csinosak, jól öltözöttek és modern táncokat járnak a mai fiatalok.

**A mi programunk a munka**

Ahol ennyi első választó van együtt, ugyancsak természetes, hogy szóba kerül a február 24-i választás is.

Választás lesz — mondja Siklós János —, és valamennyien először szavaznak életükben. Bizonyára kíváncsiak arra, mi a választási programunk. Nekünk egy programunk van: a munka, a munka szerinti boldogulás. Ez emel bennünket mind szébb társadalmi és emberi magaslatoakra. Amikor tehát szavaznak, s igenlen szavaznak, a munkára, a békére, a saját boldogulásukra adják első szavazatukat.

Késő este van már, de nem látni álmos arcot. A lányoknak tetszik az igaz, őszinte beszéd, tapsolnak is nekifellekve, és bizonyos, hogy a téma tovább gyűrűzik közöttük.

Sz. S. I.

## Átnyújtotta megbízólevelét a Jemeni Arab Köztársaság első moszkvai nagykövete

Ali Szejf al Hauljani, a Jemeni Arab Köztársaság el-

ső moszkvai nagykövete kedden átnyújtotta megbízólevelét Leonyid Brezsnyevnek, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Elnöksége elnökének.

A megbízólevelét átnyújtásakor a nagykövet hangsúlyozta, hogy Jemen soha sem felejtje el azt a nemes magatartást, amelyet a Szovjetunió tanúsított a jemeni nép és más arab népek nagy, felszabadító mozgalma iránt. Kijelentette, hogy a Jemennek nyújtott szovjet segítség nagymértékben elősegíti, hogy a jemeni nép felszabadulhasson.

Leonyid Brezsnyev hangsúlyozta: a jemeni kormányának az a kijelentése, hogy a semlegesség politikája alapján akarja fejleszteni baráti viszonyát minden országgal és védelmezni akarja a békét, teljes megértésre talált a szovjet népnél. (MTI)